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   Aluno (a): _____________________________________________ Data: _____ /_____/ 2019 
   Professora: LUCIANA B. BARROS                                      Série: 1ª   Turma: _____ 

LISTA DE GRAMÁTICA 
 
1) (Enem Cancelado-2009) A figura a seguir trata da 'laxa de desocupação" no Brasil, ou seja, a proporção de pessoas 
desocupadas em relação à população 
economicamente ativa de uma determinada região em 
um recorte de tempo.  
  
A norma padrão da língua portuguesa está respeitada, 
na interpretação do gráfico, em:  
a) Durante o ano de 2008, foi em geral decrescente a 
taxa de desocupação no Brasil.  
b) Nos primeiros meses de 2009, houveram 
acréscimos na taxa de desocupação.  
c) Em 12/2008, por ocasião das festas, a taxa de 
desempregados foram reduzidos.  
d) A taxa de pessoas desempregadas em 04/08 e 
02/09, é estatisticamente igual: 8,5.  
e) Em março de 2009 as taxas tenderam à piorar: 9 entre 100 pessoas desempregadas  
 
2) (FEI-1994) Assinalar a alternativa que preenche corretamente as lacunas das frases adiante:  
I. Guardando sigilo, você agirá com________.  
 I. Guardando sigilo, você agirá com________.  
II. Os bancos transacionam somas_________.  
III. Os culpados devem_________suas falhas.  
IV. O secretário______o pedido do funcionário.  
V. O professor_________-lhe um duro castigo.  
 
a) discrição - vultuosas - espiar - diferiu - infringiu  
b) descrição - vultosas - expiar - deferiu - inflingiu  
c) discrição - vultosas - expiar - deferiu - infligiu  
d) descrição - vultuosas - espiar - diferiu - infringiu  
e) discrição - vultuosas - espiar - deferiu - infligiu  
 
3) (FEI-1995) Assinalar a alternativa que preenche corretamente as lacunas do seguinte período: 
 A _____________ da obrigação e a _____________ não permitiam que ele percebesse a ___________ do 
____________. 
 
 a) consciência - passiência - estensão - cançaço  
b) consciência - paciência - extensão - cansaço.  
c) conciência - paciênssia - extenção - cançasso.  
d) conciência - passiênssia - estenção - cansaço.  
e) consciência - passiência - extenção - canssaço.  
 
4) (FEI-1997) Assinale a alternativa que preencha corretamente as lacunas:  
I. Estamos chegando. São Paulo fica ______ apenas 50 quilômetros daqui.  
II. O governo federal vai realizar o ______ da população em 1996.  
III. No início do século, muitos italianos ______ para o Brasil.  
IV. João é muito ______ educado.  
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a) a - censo - imigraram - mal.                          b) à - censo - emigraram - mau.    
c) há - senso - imigraram - mau.                         d) a - senso - emigraram - mal.      e) à - senso - imigraram - mau. 
 
 5) (FEI-1994) Assinalar a alternativa em que todas as palavras não têm suas sílabas separadas corretamente:  
a) am-bí-guo; rit-mo; psi-co-se; pers-pi-caz  
b) abs-tra-ir; bi-sa-nu-al; in-te-lec-ção; quart-zo  
c) ob-sé-quio; hep-tas-sí-la-bo; dif-te-ri-a; oc-ci-pi-tal  
d) vo-lu-ptu-o-so; psi-co-lo-gia; e-xce-der; be-ni-gno  
e) ab-so-lu-to; sub-ju-gar; eu-ro-peu; ist-mo  
 
6) (FEI-1994) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estão grafadas corretamente:  
a) ascensão - irascível - sucinto - reivindicar  
b) cumeeira - previnido - maciço - ogeriza  
c) impecilho - escassez - obseção - exegese  
d) superstição - previlégio - recisão - coalizão  
e) pezaroso - hesitar - inexorável - sucetível  
 
7) (FGV-2001) Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam corretamente grafadas.  
a) Empolgação, através, extrangeiro, despercebido, auto-falante.  
b) Eletricista, asterístico, celebral, frustado, beneficiente.  
c) Assessores, pretensão, losango, asterisco, alto-falante.  
d) Sicrano, vultosa, previlégio, entitular, prazeiroso.  
e) Eletrecista, pretenção, ascenção, celebral, prazeiroso. 
8) (FGV-1997) Nas frases abaixo, os termos destacados podem estar corretos ou incorretos. Se estiverem corretos, 
limite-se a copiá-los no espaço apropriado; se estiverem incorretos, reescreva-os na forma correta.  
Estamos anciosos porque o Diretor pode vim à qualquer momento. 
Estamos__________ porque o Diretor pode _____ _____ qualquer momento.  
 
9) (FGV-1997) Nas frases abaixo, os termos destacados podem estar corretos ou incorretos. Se estiverem corretos, 
limite-se a copiá-los no espaço apropriado; se estiverem incorretos, reescreva-os na forma correta.  
Apenas duas candidatas requereram inscrição no concurso para telefonista da Associação Paulista de Beneficência.  
Apenas duas candidatas_________ inscrição no concurso para telefonista da Associação Paulista de____________ . 
10) (FGV-1997) Nas frases abaixo, os termos destacados podem estar corretos ou incorretos. Se estiverem corretos, 
limite-se a copiá-los no espaço apropriado; se estiverem incorretos, reescreva-os na forma correta.  
Como não estivesse ao par do assunto, o gerente não interveio.  
Como não__________ do assunto, o gerente não__________ .  
 
11) (FGV-1997) Nas frases abaixo, os termos destacados podem estar corretos ou incorretos. Se estiverem corretos, 
limite-se a copiá-los no espaço apropriado; se estiverem incorretos, reescreva-os na forma correta.  
Neste país, sempre houveram cidadãos capazes de combater os esteriótipos racistas.  
Neste país, __________ cidadãos capazes de combater os ________ racistas. 
12) (FGV-1998) Nas frases abaixo, os termos sublinhados podem estar corretos ou incorretos. Se estiverem corretos, 
limite-se a copiá-los no espaço apropriado; se estiverem incorretos, reescreva-os na forma correta.  
a) Fiquei frustado ao saber que a maioria da população ainda acreditam nessas antiquadas supertições.  
b) Seguem anexo as planilhas que Vossa Senhoria nos solicitastes.  
c) Revoltados com a barafunda e o desmazelo, os mendigos depedraram o aubergue.  
d) Acerca de três anos, os fiscais vem infringindo pesadas multas aos motociclistas.  
e) O diretor e os assessores ainda não tinham chego, quando os guardas se interporam à frente dos grevistas. 
13) (UEL-1994) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase apresentada.  
Como há ........ de chuva, ........ a ........ do jogo.  
a) espectativa - cogita-se - suspensão.  
b) expectativa - cojita-se - suspensão.  
c) espectativa - cojita-se - suspenção.  
d) expectativa - cogita-se - suspensão.  
e) espectativa - cogita-se - suspenção.  
 
14) (UEL-1994) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase apresentada.  
...... de corretas, respostas ...... e apressadas ...... os examinadores.  
a) Apesar - suscintas - decepicionaram.  
b) Apesar - sucintas - decepcionaram.  
c) Apezar - suscintas - decepcionaram.  
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d) Apesar - suscintas - decepcionaram.  
e) Apezar - sucintas - decepicionaram. 
 
15) (UEL-1996) Assinale a letra correspondente à alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase 
apresentada.  
A argumentação foi ....... ......, mas ainda assim não convenceu o ................ .  
a) zelosamente - construida - júri.  
b) zelozamente - construída - juri.  
c) zelosamente - construída - júri. 
d) zelosamente - construida - juri.  
e) zelozamente - construída - júri. 
 
16) Assinale a alternativa em que se observe o mesmo processo de formação de palavras que ocorre em 
empobrecer.  
a) Apogeu.  
b) Apelar.  
c) Circular.  
d) Crucifixo. 
e) Apedrejar. 
                      
17) Na tira de Angeli, observamos um jogo de associações entre a frase-título ‘O imundo animal’ e a sequência de 
imagens.  
a) A frase-título ‘O imundo animal’ nos remete a uma outra frase. Indique-a e explicite as relações de sentido entre as 
duas frases, fazendo referência ao conjunto da tira.  
 
 
 
 
b) A frase-título ‘O imundo animal’ sugere um processo de prefixação. Explique. 
 


